



建言献策 共话高质量发展

担重任 走前列 推动经济社会高质量发展

荥阳市人大代表、京城路街道党工委书记 张建东

政府工作报告主题突出、思路清晰、目标宏伟、措施具体,具有很强的理论性和实践性。

今后,京城路街道将紧紧围绕党的二十大精神 and 中央、省委、郑州市、荥阳市等相关会议精神,落实好政府工作报告中各项工作任务,在“三标”活动中争一流、冲高峰,在实现“扛、立、强”三起来战略目标任务中担重任、走前列,以风清气正、干事创业的良好政治生态,进一步推动街道经济社会高质量发展。

一是按照基层党建质量提升三年行动计划,以2023年“建机制、创品牌”为主题,坚持大党建思维,锚定“五星”支部创建目标,实现基层党建新跃升。二是以实现辖区社会平安、人民幸福为目标,构建网管一切工作格局,围绕小区楼院“四单两评创五星”党建模式,全面提升社会治理和社区管理能力。三是树牢“拼经济”“拼项目”理念,深入开展“万人助万企”“三送一强”活动,当好服务企业“店小二”,营造良好的营商环境,推进“两区两园”建设,大力培育头雁企业和专精特新企业,形成大中小企业融通发展格局。四是提升建管品质,积



极配合郑上文脉活力带建设,深挖高发展动能,打造宜居韧性智慧城市。五是突出人居环境整治、大气污染防治等工作,夯实好生态基础,以“绣花功夫”推进城市精细化管理。六是围绕辖区各类风险隐患点,树牢守底线观念。七是坚持问题导向目标导向,依托“13710”工作机制,激发干事创业新活力,确保街道全年目标任务圆满完成,为建设现代化高品质中等城市贡献京城路街道力量。

下大功夫破困局 做足文章谋发展

荥阳市人大代表、贾峪镇党委书记 王星

政府工作报告对过去一年工作进行了回顾,对新年度工作进行了谋划,为我们新年度工作指明了方向、定好了目标、明确了路径。

在新的一年里,我们将深入贯彻党的二十大精神,认真落实河南省、郑州市、荥阳市等各级会议精神,坚持项目为王,坚决落实“三个一批”工作安排,强力推进项目落地,加快推进镇域经济结构调整步伐。贯彻落实乡村振兴战略,积极培育和发展农村混合经济,巩固提升现有集体企业,进一步增强农村集体经济。全面落实农村人居环境整治提升“五年行动”,全力打造宜游、宜商、宜居的美丽乡村,不断提升镇域人民群众的幸福感。坚决落实“两山论”理念,严格落实河(湖)长工作要求。进一步提升“三色管理”工作水平和覆盖范围,深化落实“六防六促”专项行动,积极打造安全、平安、美丽的和谐贾峪。扎实开展爱国卫生运动,进一步完善镇域内各项公共文化体育设施,为群众创造良好的生活环境。以“五星”支部创建为抓手,落实党建网格化工作要



求,强化基层党组织建设,在想民之所想、盼民之所盼中不断巩固提升基层党组织的核心战斗力、凝聚力。

新的一年,贾峪镇上下将锚定目标、强化落实、主动作为,在破困局中找新机遇,在谋变局中抓新局,以更加有为的担当为郑州国家中心城市建设作出积极贡献,为建设现代化高品质中等城市贡献贾峪力量。

谋划新发展 起航新征程

荥阳市人大代表,豫龙镇党委副书记、镇长 陈向辉

豫龙镇树立“全力以赴、务期完成”的决心和信心,坚持“五个聚焦”,全面助力郑州国家中心城市建设,积极贡献豫龙力量。

抓党建、强队伍,聚焦基层治理能力提升。深入推进“五星”支部创建,以支部“创星”推动工作提质增效;强化联建共建,升级党建特色项目;深化“三无”小区治理,打造精品“红色物业”,做实“党建+”理念;划好社区“微网格”,做实网格化管理服务。

抓招商、引项目,聚焦产业兴旺稳步推进。围绕龙头企业,锁定“链主”,实现以链谱招商。突出主导产业,招引门类齐全、链条完整、配套丰富的企业入驻,实现以园招商。2023年力争引进10亿元以上企业一家,5亿元以上企业1家,1亿元以上企业10家,年内实现引进域外境内资金10亿元。以“双提升”为契机,继续推进文明新风活动,2023年达到星级文明户评选全覆盖,创成荥阳市级文明村9个、郑州市级文明村1个。深入开展人居环境大整治,确保2023年对关帝庙村、马金岭村排水沟问题进行彻底解决。

抓民生、强保障,聚焦全面提升社会福祉。妥善安排困难群众生产



生活,完善村级养老服务中心建设,确保老年服务中心建有所用。城乡居民社会养老保险、城镇居民医疗保险确保参保续费率达到100%。全力推进“一网通办”业务。积极开展“护苗行动2023”及专项整治行动,清理整顿辖区文化市场。

抓稳定、促和谐,聚焦协同推进文明建设。把安全发展理念贯穿工作各环节、全过程,拿出硬招实招,落细落实各项安全防范措施,有效防范化解重大风险,保障好人民群众生命财产安全。

逐梦扬帆新征程 奋楫笃行谱新篇

荥阳市人大代表、王村镇党委书记 任燕侠

2023年,王村镇将在荥阳市委、市政府的坚强领导下,围绕“扛、立、强”三起来战略目标任务,化机遇为优势,变压力为动力,在乡村振兴道路上阔步前行,在黄河战略中争先出彩,努力为荥阳建设现代化高品质中等城市贡献王村力量。

聚焦产业,激活发展动力。高位推动招商引资,持续优化营商环境,深化“万人助万企”,通过内引外联、腾笼换鸟、技术改造重塑传统产业优势、实现更新迭代。整合沿黄资源要素,加快推进聂家拳、蒋头舞狮传习所、黄河澄泥艺术非遗研学基地建设,高质量举办第八届黄河樱花节等节会活动,规划设计沿黄精品旅游线路,推动文旅加速融合。

聚焦“三农”,夯实振兴底盘。推进镇级国土空间规划编制,健全完善基础设施和公共服务设施,推动镇村建设向高品质迈进。推动美丽乡村扩面提质,常态长效推进农村人居环境整治,让美丽乡村颜值更胜、内涵更丰。扛稳粮食安全重任,坚持“一村一业、一村一品”,打造沿黄特色农产品种植加工优势区,推进农业增效富民。巩固拓展脱贫成果,持续抓好防返贫动态监测,落细落实帮扶措施,推进实施3个财政衔接乡村振兴项目,带动更多村民就业致富。



坚持绿色导向,强化生态保护,进一步巩固黄河滩区综合整治成果,大力发展“荷塘经济”,全力打造天蓝地绿水清的美好家园。用生态“含绿量”、民生“含温量”提升发展“含金量”。

聚焦党建,强化作风保障。坚持党建引领,以“五星”支部创建为统揽,在全镇营造“创星争优、比学赶超,竞相出彩、整体提升”的浓厚氛围,让党组织的战斗堡垒更加坚强有力,让党员干部的作风更过硬,用党建“强有力”、作风“严而实”催生发展“正能量”。